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О проведении уборочных и посевных работ осенью 2017 года

Подходит к завершению заготовка кормов. Скошено 85% кормового поля. Заготовлено 77% сена – 170 тыс. тонн, 107% сенажа – 482 тыс. тонн, из них 26 тыс. тонн в упаковке, 156 тыс. тонн зерносенажа. Зеленой массы на силос заложено 1 млн. 308 тыс. тонн – 94% от плана. По сенажу и, особенно, силосу мы значительно обгоняем темпы прошлого года, по сену – несколько отстаем. Причина всем известна. С другой стороны нельзя не отметить, что количество силоса подвяленного на уровне прошлого года – 74% силоса у нас подвяливается (75% заготавливается с заквасками и 96% укрывается).

Полностью выполнили и перевыполнили план по сену 9 районов, в 9 районах складывается особенно сложная ситуация по заготовке сена (это Лузский, Нагорский, Слободской, Кирово-Чепецкий, Котельнический, Немский, Нолинский, Свечинский районы и хозяйства г. Кирова).

Полностью выполнили и перевыполнили план по сенажу 14 районов, в 7 районах далеки от выполнения: (Подосиноский, Слободской, Юрьянский, Кумёнский, Унинский районы и хозяйства г. Кирова).

Полностью выполнили и перевыполнили план по силосу в 14 районах.

План по сбору кормовых единиц выполнили в 13 районах области. В целом заготовлено по 27,6 ц.к.ед. на 1 усл. гол. скота – 100% от плана. В прошлом году было 27,3 ц.к.ед. или 101 % от плана.

Можно сказать, что корма мы заготовили, но какого качества и какой ценой? Я не говорю про высокую себестоимость. Я говорю про пересеченную местность, в которую превращаются наши поля трав. Многие из них пойдут на выпашку. Как пойдет уборка и, что будет с подсевом? Если погода не измениться – трав первого года пользования на следующий год не видать. Значит – придется компенсировать однолетними – а это опять увеличение себестоимости продукции, в том числе продукции животноводства.

В целях рационального использования кормовой базы рекомендуем сельскохозяйственным товаропроизводителям обеспечить проверку качества заготовленных кормов, в том числе при открытии новых хранилищ для кормов в ходе проведения зимовки 2017-2018 годов.

Напоминаю, что пробы кормов для  анализа ждут как в Агрохимцентре, так и в ветлаборатории. Проверка качества кормов в предстоящую зимовку особенно актуальна. Надеюсь это все понимают. Администрациям муниципальных районов прошу взять на контроль работу по своевременному проведению анализа кормов.

Обмолочено 22 тыс. га или 7% площадей. Намолочено 52 тыс. тонн при урожайности почти 24 ц/га. Посевы сорные, поэтому рефакция будет большая. Тем более что массовая уборка придется на сентябрь и плавно передвинется на октябрь. Если мы в прошлом году при благоприятной погоде в августе обмолотили 90% хлебов, то остальные 10% мы обмолачивали до середины октября и в итоге так и не выполнили план на 100%. Причем площади были не убраны даже в успешных хозяйствах. При этом зерно в августе во многих случаях даже не требовало сушки и то не смогли убрать. Это говорит о недостаточном техническом обеспечении растениеводства. Энерговооруженность в растениеводстве области составляет в среднем 139 лошад. сил на га. По России – 200. При этом на один комбайн приходится от 150 до 800 га, в среднем 500 га. (608 исправных). Но в этом году темпы уборки будут сдерживать сушильные хозяйства. Несмотря на то, что за время действия программы по технической модернизации (перевооружению) семеноводства было приобретено 89 сушилок сушильно-сортировальных комплексов, сушильно-сортировальное хозяйство остается пока старым.
В текущем году нас ждет настоящая битва за урожай. Можно сказать, что массовая уборка у нас продолжается от 30 до 40 дней. Так, в сыром 2015 году – она длилась 37 дней. Всем известно, что затягивание уборки на месяц от хозяйственной спелости зерна увеличивает потери урожая в 2 раза. По этой причине мы не добираем ориентировочно 20-25% урожая.
Особое опасение вызывает ситуация с производством семян. Если природа к нам останется такой-же неблагосклонной – будет дефицит семян. И зерновых, и зернобобовых, и трав – особенно бобовых. Ситуация подобна нашей и в соседних регионах. Пермь и Чувашия объявили ЧС. Удмуртия и Марий-Эл еще не объявили, но тяжело и там. Подобная ситуация в Вологде.

Так что возможен дефицит семян. Особенно бобовых трав ввиду значительного отставания в развитии растений и возможного невызревания семян. При этом нужно будет восстанавливать выпавшие площади, производить ремонт травостоев – значит семян потребуется больше чем обычно.

Мы собрали информацию о наличии страховых фондов и остатков переходящего на 2018 год фонда. Так, у нас имеется 6,5 тыс. тонн страхового фонда яровых и 2,7 тыс. тонн остатков переходящего фонда. Область высевает порядка 70 тыс. тонн яровых и 18 тыс. тонн озимых. Таким образом, страховой фонд по области составляет 9,3%, остатки переходящего – 15%. Эти цифры уже неплохо, так как осенью 2015 года страхового фонда яровых в области практически не было. С осени 2014 он был засыпан, но к следующей осени истрачен. Но должно быть не 9,3% в запасе, а минимум 30%. Некоторые хозяйства имеют 70-100% страхового фонда.

Производство семян в ближайшее время станет задачей № 1.
Поэтому, в целях формирования семенного фонда высокого качества и в необходимом объеме (в том числе переходящего фонда озимых культур и страхового фонда яровых культур) в первую очередь убрать семенные посевы с учетом биологической спелости. Перед уборкой в обязательном порядке произвести сортовые и видовые прочистки и скашивание «буферных зон». Обратить внимание на состояние техники и ее правильную настройку перед уборкой семенников, включая обязательную очистку уборочной техники при смене культур и сортов. Закладку семенных партий на хранение осуществлять после проверки их качества в районных отделах филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Кировской области в подготовленные для этого складские помещения.

Провести обновление сортового и репродукционного состава семян озимых и яровых зерновых культур путем приобретения оригинальных семян в соответствующих учреждениях и семян элиты осенью 2017 года. Не ждать до весны – семян просто весной может не быть.

В целях сохранения размера посевных площадей, предусмотреть увеличение объёма засыпки семян яровых зерновых, зернобобовых и кормовых культур. Кроме того, засыпку семян в страховой и переходящий фонд осуществить в размере, превышающем рекомендуемые нормы в 2 раза.

Информацию о семенах, готовых к реализации мы тоже собрали и направили в администрации районов.
Сев озимых. Плохие погодные условия всего вегетационного периода 2017 года сильно отразились на осенней посевной кампании. Первые работы по посеву озимых были начаты с 09 августа в хозяйствах 3 районов области: Афанасьевского, Сунского и г. Кирова. К массовому севу приступили лишь 14 августа с приходом хорошей погоды. В настоящее время посеяно 27 тыс. гектаров или 34 %, а оптимальные сроки сева озимых в северных районах уже упущены, в центральных районах – практически упущены. 

На сегодняшний день подготовлено почвы под озимые 33 тыс. га. Всего план сева по озимым составляет 85,5 тыс. га, т.е. 52 тыс. га надо еще готовить. Когда это делать? 
Кроме того, оптимальная плотность почвы при нормальном увлажнении на супеси для озимой ржи составляет 1,3 – 1,5 г/см куб., на суглинках – 1,1 – 1,3 г/см куб.

При избыточном увлажнении плотность должна быть ниже на 0,1-0,2 г/см куб. Это нужно для обеспечения нормального водно-воздушного режима. Но как этого добиться в условиях, когда погода не позволяет провести нормальную работу по почвообработке? Почва переуплотнена. Выход – внесение удобрений. Внесение минеральных удобрений позволяет сдвигать оптимальную плотность почвы на те же 0,1-0,2 г/см куб. Т.е. внесение минеральных удобрений позволяет чуток дать слабинку в обработке почвы.
Напомню, что тенденция по внесению минудобрений в последние годы отрицательная. В позапрошлом году мы удобрили 27% озимых, в прошлом – 23%. Сегодня – пока на 30% посевов. Не вносят удобрений в Даровском Зуевском, Кирово-Чепецком, Котельничском, Нолинском, Сунском, Унинском, Фаленском, Вятскополянском, Пижанском, Санчурском, Советском, Уржумском и Яранском районах и т.д. и всего в 21 районе. 100% с удобрениями сеют в Верхошижемском, Куменском, Немском и хозяйствах г. Кирова. Почти все с удобрениями сеют в Орловском районе.
Озимые культуры ввиду растянутого водопотребления обладают большим биопотенциалом, поэтому более эффективно используют удобрения. Причем 50% питательных веществ потребляется именно осенью до фазы кущения несмотря на то, что в это время образуется всего 15% сухого вещества растений.. Если фосфор с калием несмотря на промывной тип водного режима в этом году в почве есть, так как они слабо передвигаются вниз по профилю, то азота в почве нет – он (нитратный азот) мигрировал давно в нижние горизонты. Даже с учетом поправочного коэффициента 0,6 принятого для нашей зоны, на 1 тонну надо 23 азота, 23 фосфора и 20 калия. Это для обеспечения бездефицитного баланса элементов питания. Можно дать и по 16:16:16, но тогда будет идти обеднение почвы и разрушение лабильной, а затем и стабильной части гумуса. Таким образом, на 2 т урожая зерна надо минимум 45 кг д.в. азота, 45 кг д.в. фосфора и калия. Т.е. 3 ц/га сложных удобрений. Но в начале – осенью – надо больше фосфора и калия, а весной необходим азот. Фосфорно-калийные удобрения осенью позволяют сформировать хорошую корневую систему и запастись сахарами, что положительно влияет на перезимовку, и на дружное отрастание весной (даже минимальные дозы повышают зимостойкость на 20-30%). У нас в этом году избыток влаги, а до этого несколько лет к ряду была весенняя засуха. Так вот, вроде бы рожь успевает уйти от этой засухи так как в полной мере использует весеннюю влагу. Однако это не всегда так. Рожь успевает использовать в полной мере весеннюю влагу только при условии дружного и быстрого отрастания весной, а на наших почвах без мощной корневой системы (заложенной за счет фосфорно-калийных удобрений осенью) и без ранневесенней подкормки азотом – рожь отрастает медленно и также попадает под весенне-летнюю засуху.

Таким образом, оптимально было бы перед посевом дать 2 тонны фосмуки в паровом поле и хотя бы центнер хлористого калия, плюс центнер сложных удобрений при посеве для азота и подвижного фосфора. Затем весной корневые и некорневые подкормки азотом. А еще лучше – по результатам агрохимического обследования с учетом баланса элементов питания заказать Григорию Александровичу Торскому (это верхнекамские удобрения кто не знает) тукосмесь с нужным в ваших конкретных условиях содержанием элементов питания. Конечно, тукосмесь можно и самому приготовить при желании, но легче заказать. Кто будет так делать – тому честь и хвала.

Причем актуальность удобрений повышается с каждым днем отставания от оптимального сева, но до определенной степени. Поздние посевы лучше не кормить, а еще лучше – не сеять.

Получение хороших урожаев озимых культур общедоступно для всех хозяйств области при соблюдении ими соответствующих агротехнических требований. Важную роль, даже в первую очередь – это посев высококачественными семенами переходящего фонда. Посев семенами урожая предыдущего года дает прибавку урожая на 15-20%, обеспечивает посев в лучшие оптимальные сроки, создает нормальные условия для перезимовки растений.

В этом году нет промежутка между уборкой и севом озимых, т.е. свежеубранные семена не достигнут физиологической спелости и сеять такими семенами категорически запрещено!

Какими же семенами озимых культур мы засеваем озимое поле в текущем году?

На 15 августа 2017 года специалистами филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Кировской области проверено 15,3 тысячи тонн семян переходящего фонда озимых культур из наличия 15,7 тыс. тонн, что составляет 97 %. Потребность семян на озимый сев 17,7 тыс. тонн, т.е. на посев не хватало 1,9 тыс. тонн. (11%).

По районам это выглядит следующим образом: в полной потребности имели семена переходящего фонда озимых хозяйства Арбажского, Белохолуницкого, Даровского, Зуевского, Куменского, Немского, Орловского, Пижанского, Подосиновского, Свечинского, Слободского, Советского, Тужинского, Юрьянского районов и хозяйства г. Кирова.

В то же время есть хозяйства, где имелась и имеется большая нехватка на посев семян переходящего фонда озимых культур. Это хозяйства следующих районов: Малмыжского, Уржумского, Унинского, Фаленского, Верхошижемского, Яранского, Санчурского, Кирово-Чепецкого, Нолинского, Кильмезского, Кикнурского, Вятско-Полянского, Лебяжского, Котельничского, Лузского, Оричевского, Сунского.

Хочется отметить, что из 42 семеноводческих хозяйств 30 занимаются возделыванием озимых. В 28 все семена переходящего фонда озимых культур на 100 % кондиционны и имеют 100% семян высоких репродукций.

Чтобы восполнить нехватку семян переходящего фонда, нужно изыскать возможность приобретения семян в семеноводческих хозяйствах. Это и Красный Октябрь и Октябрьский Куменского района, Большевик Сунского района, Зональный институт (но здесь оригинальные семена). Всего 280 тонн первоклассных семян могут быть приобретены хозяйствами, не имеющими переходящий фонд.
100% кондиционных семян из имеющихся в наличии имеют хозяйства Белохолуницкого, Верхошижемского, Кирово-Чепецкого, Куменского, Малмыжского, Немского, Оричевского, Пижанского, Свечинского, Советского,Тужинского, Юрьянского районов.

В связи с плохими погодными условиями, большой влажностью, почвы имеют огромное количество патогенов, поэтому семена озимых культур и всходы осенью этого года требуют защиты.
Информацию о протравливании семян озимых под посев текущего года еще нет. Поэтому рассмотрим характер работы по протравливанию в прошлом году, так как селяне народ очень традиционный и тенденции в работе меняются обычно очень медленно.
100% протравили семена лишь хозяйства Советского района, более 90% - Пижанского и Кирово-Чепецкого районов, более 80% - в 4-х районах. При этом в 5 районах семена вообще не протравили, и так далее – таблица перед вами, найдите себя сами. В условиях высокого инфицирования семян и заражения патогенами почвы, что является уже нормой для современного земледелия, озимые культуры, впрочем как и яровые сеять непротравленными семенами нельзя.

В целях сохранения размера и структуры посевной площади сев озимых культур провести в соответствии с запланированными значениями в оптимальные агроклиматические сроки с обязательным применением фосфорно-калийных удобрений. Для посева использовать проверенные семена переходящего фонда, обработанные средствами защиты растений. Для снижения стресса от применения химических средств использовать антистрессанты биологической природы.

