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Поддержка
малых форм сельхозпредприятий в 2017 году.


1. Государственная поддержка, которая будет оказываться малым формам хозяйствования в 2017 году
В текущем году в рамках государственной программы Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса» продолжается реализация мероприятий по грантовой поддержке крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов.
В соответствии с планируемым объемом средств федерального бюджета направляемых бюджету Кировской области на реализацию данных направлений, в текущем году планируется поддержать 7 проектов начинающих фермеров, 5 проектов по развитию семейных животноводческих ферм и 1 сельскохозяйственныйпотребительский кооператив.
Всего на эти цели предусмотрено 65,9 млн. рублей, в том числе на поддержку начинающих фермеров – 15,0 млн. рублей, на развитие семейных ферм в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 48,0 млн. рублей, на развитие материально-технической базы в сельскохозяйственных потребительских кооперативах – 2,8 млн. рублей.
Помимо этого предприятия, относящиеся к малым формам хозяйствования, пользуются всеми видами поддержки, предусмотренными мероприятиями программы, существующими для сельскохозяйственных товаропроизводителей.
2. Кому будет оказана поддержка?
Получателями грантовой поддержки являются крестьянские (фермерские) хозяйства и сельскохозяйственныепотребительские кооперативы.
Крестьянским (фермерским) хозяйствам гранты предоставляются по двум направлениям: на поддержку начинающих фермеров и на развитие семейных животноводческих ферм.
Начинающим фермером считается гражданин Российской Федерации, являющийся главой крестьянского (фермерского) хозяйства, зарегистрированного на сельской территории Кировской области, продолжительность деятельности которого не превышает 24 месяца со дня регистрации.
Семейная животноводческая ферма – это крестьянское (фермерское) хозяйство, зарегистрированное на сельской территории Кировской области, основанное на личном участии главы и членов хозяйства, являющихся гражданами Российской Федерации, состоящих в родстве (не менее 2-х, включая главу), и совместно осуществляющих деятельность по разведению и содержанию сельскохозяйственных животных и птицы, продолжительность деятельности которого превышает 24 месяца со дня регистрации.
	Сельскохозяйственные потребительские кооперативы (снабженческо-сбытовые, перерабатывающие), которые занимаются заготовкой, хранением, подработкой, переработкой, сортировкой, убоем и реализацией сельскохозяйственной продукцией по направлениям, действующий не менее 12 месяцев с даты регистрации: мясного животноводства, молока и молочной продукции, картофеля и овощей, ягод, фруктов и дикоросов.
	3. По какому принципу она будет распределяться?
Гранты предоставляются на конкурсной основе.
Средства предоставляемого гранта на поддержку начинающих фермеров и на развитие животноводческой фермы, главой К(Ф)Х могут быть направлены на конкретные цели, полный перечень которых определен постановлением Правительства Кировской области от 29.06.2012 № 159/387. 
Этим же нормативным актом определены требования, предъявляемые к участникам конкурсного отбора. 
С 2017 года:
Максимальный размер гранта на поддержку начинающих фермеров не превышает:
3 млн. рублей и не более 90% по каждому наименованию вида расходов, установленных планом расходов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, – для разведения крупного рогатого скота мясного и молочного направлений продуктивности;
1,5 млн. рублей и не более 90% по каждому наименованию вида расходов, установленных планом расходов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, – на иные направления деятельности».
Максимальный размер гранта на развитие семейной животноводческой фермы по направлениям развития животноводства в расчете на одно крестьянское (фермерское) хозяйство составляет:
не более 30 млн. рублей и не более 60% затрат на развитие семейной животноводческой фермы – для разведения крупного рогатого скота;
не более 21,6 млн. рублей и не более 60% затрат на развитие семейной животноводческой фермы – на иные направления животноводства.
Порядок предоставления, цели расходования гранта на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов из областного бюджета определен постановлением Правительства области Кировской области от 30.12.2014 № 19/260.
Максимальный размер гранта одному сельскохозяйственному потребительскому кооперативу составляет 70 млн. рублей, но не более 60% затрат на развитие материально-технической базы кооператива согласно бизнес-плану.
Размер гранта по каждому направлению определяется конкурсной комиссией для каждого победителя конкурса с учетом рейтинговой оценки, его собственных средств, плана расходов суммы гранта, в пределах средств, предусмотренных законом Кировской области об областном бюджете.
Консультацию по участию в конкурсе можно получить в Кировском областном государственном бюджетном учреждении «Центр сельскохозяйственного консультирования «Клевера Нечерноземья» (г.Киров, ул. Дерендяева 23, каб. 109) – Колпащиков Николай Иванович, контактный телефон 8(8332) 64-02-56.
4. Проще ли в этом году придется малым сельхозтоваропроизводителям?
В соответствии с Федеральным законодательством с 2017 года ужесточаются требования по получению грантовой поддержки малых формам хозяйствования.
Вводятся новые требования:
1) Победитель конкурса должен дважды подтвердить отсутствие задолженности по налогам и сборам во все уровни бюджета: на момент подачи заявки на участие в конкурсе и на момент заключения соглашения.
2) Для победителей конкурсов глав крестьянских (фермерских) хозяйств – юридических лиц и сельскохозяйственных потребительских кооперативов изменяется порядок расходования гранта: грант расходуется с лицевых счетов, открытых в министерстве финансов Кировской области. (А для ИП – глав К(Ф)Х механизм расходования гранта остается прежним: расходование осуществляется с его расчетного счета, открытого в кредитной организации).
3) Для получателей грантов соглашением устанавливаются целевые показатели результативности: прирост объема сельскохозяйственной продукции и создание новых рабочих мест, за невыполнение которых предусмотрены штрафные санкции. 
Однако не зависимо от ужесточения требований, с каждым годом увеличивается число участников конкурсов, наблюдается снижения возраста участников, треть из них с высшим образованием.
Победители конкурса – активные, грамотные, опытные люди, желающие успешно развивать свое хозяйство. 
5) Какие в этом году будут применяться новые механизмы со стороны Правительства области для поддержки сельхозпредприятий?
В целях дальнейшей более эффективной реализации проектов по грантовой поддержке и увеличения объема реализации сельскохозяйственной продукции малыми формами хозяйствования разрабатываются дополнительные мероприятия по стимулированию развития сельскохозяйственной потребительской кооперации.
Для решения этой задачи создана межведомственная рабочая группа, возглавил которую и.о. заместителя Председателя Правительства области, министра сельского хозяйства и продовольствия А.А. Котлячков.
В её состав вошли представители органов исполнительной власти, сельскохозяйственных потребительских кооперативов, областного фонда поддержки предпринимательства, депутаты Законодательного Собрания, представители банковского сектора, научного сообщества и др.
	Целью работы группы является разработка дополнительных мер, призванных стимулировать увеличение объёма реализации сельскохозяйственной продукции, произведённой в малых формах хозяйствования.
	Основой работы с 2018 года станет подпрограмма «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Кировской области».
	Основными задачами рабочей группы являются совместная выработка рекомендаций по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации в регионе, проведение системного мониторинга, изучение и внедрение положительного опыта других регионов в данной сфере.
	24 января состоялось первое заседание, на котором был утверждён план работы на 2017 год. В него включён комплекс мероприятий, направленный на привлечение средств федерального бюджета, выявление инициативных групп по созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов, информационное сопровождение, другие меры поддержки действующих сельхозкооперативов.

Для справки:
По результатам конкурсных отборов, проводимых в 2012- 2016 годах, из 140 конкурсантов признаны победителями 67 фермеров, в том числе 46 начинающих фермеров и 21 семейное фермерское хозяйство.
С 2015 года осуществляется грантовая поддержка СПоК: грант получили 2 кооператива.
Объем финансирования программы составил 243,6 млн. рублей, в том числе за счет федерального бюджета 168,5 млн. рублей, за счет средств областного бюджета 75,1 млн. рублей. 
В среднем один победитель получил от государства:
– на развитие семейной животноводческой фермы 8,0 млн. рублей;
– начинающий фермер 1,4 млн. рублей;
– сельскохозяйственный производственный кооператив 5,8 млн. рублей.
