Информация о ходе реализации Федерального закона 
«О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей» от 09.07.2002 № 83-ФЗ 
по состоянию на 29.09.2011

Финансовое оздоровление сельскохозяйственных товаропроизводителей осуществляется на основании Федерального закона  от 09 июля 2002 № 83-ФЗ «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей» и постановления Правительства Российской Федерации от 30 января 2003 года № 52 «О реализации Федерального закона «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей».
Заседания территориальной комиссии по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей проводятся ежеквартально (в январе, апреле, июле и октябре), внеочередные заседания проводятся по мере необходимости. За период работы комиссии проведено 61 заседание, в программу финансового оздоровления был включен                                       381 сельскохозяйственный товаропроизводитель. По состоянию на 1 сентября текущего года в программе осталась 151 сельхозорганизация.
В 2010 году возобновила работу федеральная комиссия по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей. Последнее заседание комиссии состоялось 22 сентября 2011 года, протокол ее заседания № 12 размещен на сайте Минсельхоза России в разделе «Финансовое оздоровление». 
Разъяснения некоторых положений Федерального закона № 83-ФЗ и постановления Правительства Российской Федерации № 52, а также перечни документов, необходимых к представлению в территориальную комиссию,  образцы форм заявлений даны в протоколе заседания федеральной комиссии от 19 августа 2010 года № 11.  Данный протокол размещен на сайте Минсельхоза России и на сайте департамента в разделе «Финансовое оздоровление».

Вопросы финансового оздоровления сельскохозяйственных товаропроизводителей, на которые необходимо обратить особое внимание:
1). Работа по предоставлению дополнительно отсрочки или рассрочки погашения долгов в соответствии со статьей 20.1 Федерального закона № 83-ФЗ и пункта 16 базовых условий реструктуризации долгов, утвержденных постановлением № 52, продолжается. За 2009-2010 годы дополнительно отсрочка или рассрочка погашения долгов предоставлена 113 сельскохозяйственным товаропроизводителям на сумму 111 млн. рублей. В текущем году рассмотрено заявление только одной сельскохозяйственной организации.
В протоколе федеральной комиссии № 11 отмечено, что право на дополнительную отсрочку или рассрочку погашения долгов может быть предоставлено на любом этапе реструктуризации долгов. Сельхозтоваропроизводители – участники программы финансового оздоровления, у которых согласно графикам наступил срок погашения долгов в 2008, 2009, 2010 годах и которые по каким-либо причинам не подавали заявления в адрес территориальной комиссии, могут это сделать в любое время, в этом случае отсрочка или рассрочка может быть предоставлена на оставшуюся сумму задолженности. Список участников программы финансового оздоровления Кировской области, у которых погашение долгов в соответствии с графиком погашения долгов осуществляется в 2008 – 2011 годах и которые не подавали заявления на предоставление дополнительно отсрочки или рассрочки погашения долгов по состоянию на 01.03.2011 был направлен в районы письмом департамента от 23.03.2011 № 508-44-07-25. К письму был приложен пакет документов, необходимых для заполнения в случае подачи заявления. 
2). В соответствии со статьей 20.1 Федерального закона № 83-ФЗ и пункта 15 базовых условий реструктуризации долгов, утвержденных постановлением № 52, может быть предоставлена дополнительно отсрочка или рассрочка погашения долгов участникам программы финансового оздоровления, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, что явилось причиной снижения объема производства сельскохозяйственной продукции по сравнению со средним уровнем ее производства за предыдущие три года на 15 и более %. 
Для осуществления расчетов снижения объемов производства сельскохозяйственной продукции Министерством сельского хозяйства Российской Федерации приказом от 15 июня 2009 № 224 утверждена Методика определения снижения объема производства сельскохозяйственной продукции в связи с возникшей чрезвычайной ситуацией. С данной методикой можно ознакомиться на сайте Минсельхоза России в разделе «Финансовое оздоровление» или на сайте департамента в разделе «Нормативные правовые акты в сфере сельского хозяйства». Все расчеты осуществляются по данным годовой отчетности. Организации, которые не подавали заявления о предоставлении дополнительно отсрочки или рассрочки и которые вошли в число предприятий, пострадавших от чрезвычайной ситуации, по итогам 2010 года могут подать заявления на предоставление дополнительно отсрочки или рассрочки погашения долгов. Список участников программы финансового оздоровления Кировской области, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации, и не подававшие заявления на предоставление дополнительно отсрочки или рассрочки погашения долгов по состоянию на 01.03.2011был направлен письмом департамента от 23.03.2011 № 508-44-07-25. К письму был приложен пакет документов, необходимых для заполнения в случае подачи заявления.
В постановлении № 52 особо оговорено, что дополнительно отсрочка или рассрочка погашения долгов  предоставляется один раз (или по пункту 15 – это по результатам чрезвычайных ситуаций или по пункту 16 - при отсутствии нарушений условий реструктуризации долгов в течение года до подачи заявления).

3). Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2008 № 1092 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 30.01.2003 № 52» был введен пункт о правопреемстве.

В протоколе федеральной комиссии № 11 даны разъяснения о сохранении прав на реструктуризацию долгов за правопреемником в различных ситуациях, например, таких как являлся ли правопреемник участником программы финансового оздоровления или нет. В протоколе дан примерный перечень документов, прилагаемых к заявлению о сохранении права на реструктуризацию долгов и представляемых в территориальную комиссию.
В случае реорганизации предприятия в форме присоединения правопреемником в территориальную комиссию подается заявление с приложением пакета документов, по результатам рассмотрения которого комиссия принимает решение о сохранении за правопреемником права на реструктуризацию долгов.
В случае смены организационно-правовой формы организация должна направить письмо в адрес территориальной комиссии по финансовому оздоровлению с уведомлением о смене организационно-правовой формы с приложением пакета документов, подтверждающих эту смену (устав, учредительные документы, выписку из единого государственного реестра юридических лиц и др.). В этом случае члены комиссии принимают к сведению данную информацию и вносятся изменения в список участников программы финансового оздоровления.
Отдельным пунктом в протоколе № 11 выделен случай, когда правопреемник ранее был исключен из программы финансового оздоровления. В этом случае право на реструктуризацию долгов не сохраняется. 
В постановлении № 52 определено условие сохранения права на реструктуризацию долгов – это соответствие правопреемника понятию «сельскохозяйственный товаропроизводитель».
4). Одним из оснований расторжения соглашения о реструктуризации долгов является несоответствие должника понятию «сельскохозяйственный товаропроизводитель» (статья 27 Федерального закона № 83-ФЗ). Размер доли от реализации сельскохозяйственной продукции в общем доходе сельскохозяйственных товаропроизводителей по итогам 2011 года должен быть не менее 50% для участников Программы финансового оздоровления, включенных в Программу до 2008 года и не менее 70% - для тех, кто включен в Программу с 2008 года.  
5). В Соглашении о реструктуризации долгов указано, что платежи в счет погашения долгов осуществляются в соответствии с графиком погашения долгов не позднее 15 декабря, плата за отсрочку и рассрочку долгов производится должником со дня подписания Соглашения ежегодно, не позднее 15 декабря. 

Неуплата или несвоевременная уплата платежей по графику является нарушением условий соглашения о реструктуризации долгов. 
В соответствии с пунктом 10 базовых условий реструктуризации долгов сельскохозяйственных товаропроизводителей, утвержденных постановлением № 52, списание задолженности сельскохозяйственного товаропроизводителя по начисленным пеням и штрафам производится пропорционально погашению основного долга. Аналогичный пункт (пункт 2) присутствует в соглашении о списании сумм пеней и штрафов. Сельскохозяйственным организациям – участникам программы финансового оздоровления необходимо своевременно осуществлять взаимодействие с межрайонными налоговыми инспекциями по поводу уплаты платежей по графику и списания пеней и штрафов.
