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Результаты работы отрасли растениеводства в 2017 году,

задачи на 2018 год
Здравствуйте уважаемые участники межрайонного совещания.
В очередной раз подводим итоги уходящего года.
Общие результаты работы в отрасли растениеводства выглядят следующим образом:

Посевная площадь в 2017 году составила 839,6 тыс. га, с учетом, что площадь паров составляет порядка 60 тыс. га, площадь обрабатываемой пашни в текущем году составляла около 900 тыс. га. В этом году область снизила размер посевной площади почти на 18 тыс. га, или на 2%. Наибольшее снижение площади наблюдается в сельскохозяйственных организациях, где посеяли в этом году меньше на 19 тыс. га. Снизили также площадь хозяйства населения – на 1,5 тыс. га. Но вот КФХ площадь увеличили почти на 3 тыс. га.
Такое снижение посевной площади могло быть обусловлено объективными причинами – переувлажнением почвы. При этом область выполнила основной показатель результативности несвязанной поддержки – сохранение посевной площади зерновых, зернобобовых и кормовых культур. Но это только потому, что нам удалось установить показатель на таком низком уровне. Показатель был на этот год – 800 тыс. га, мы сделали 800,6 тыс. га. Т.е. на грани невыполнения. И если в этом году была ЧС, что является неким оправданием сокращения посевных площадей, то на следующий год ЧС может и не быть, так что области надо заново наращивать площади сева. Это будет одной из основных задач на 2017 год.
Слайд № 2. Особенно сильное снижение допустили такие районы как Вятскополянский, Зуевский, Кикнурский, Кирово-Чепецкий, Нолинский, Пижанский, Подосиновский, Слободской, Сунский, Унинский. В то же время мы недавно запрашивали информацию о невыполнении целевых показателей по несвязанной поддержке и из перечисленных выше районов 7 заверили, что показатели выполнены полностью. Таким образом, еще раз подтверждается тезис о том, что с землей у нас полнейший бардак.
С данной площади мы получили:

Зерновых и зернобобовых с учетом хозяйств населения – порядка 672 тыс. тонн в бункерном весе. В амбарном весе валовой сбор составит около 540 тыс. тонн при рефакции 18-20%.
Картофеля накопано 165 тыс. тонн, овощей собрано 81 тыс. тонн. Рапса собрано 13,2 тыс. тонн.
Заготовлено в среднем по 33,9 ц.к.ед. на 1 усл. глову скота, что составляет 123% к плану.

С учетом особенностей вегетационного периода 2016 года, результаты работы отрасли можно назвать приемлемыми. А особенности этого года вспоминать не хочется.
Переувлажнение весной привело к тому, что массовый яровой сев начался 15 мая, что на 10-11 дней позже обычных сроков, а закончился 28 мая, что на неделю позже, чем обычно. Таким образом, на посевной отыграли 3-4 дня. Это резерв, который вскрылся в стрессовых условиях ЧС. В целом же план сева выполнили только к середине июня. Первыми сев завершили хозяйства Вятскополянского, а затем и Малмыжского районов.

Таким образом, запаздывание с севом, холодная погода после сева привели к задержке всходов, дальнейший дефицит активных температур привел к задержке роста и развития растений. Частые атмосферные осадки мешали опылению перекрестно-опыляемых и, особенно, энтомофильных культур. Как следствие – череззерница, низкая урожайность озимых культур, либо вообще невызревание семян бобовых трав.
К кормозаготовке массово приступили лишь в середине июля, и пик ее пришелся на август и наложился на сев озимых и уборку яровых. Все смешалось в этом году на полях, однако результат работы отрасли растениеводства говорит о том, что «нас так просто не возьмешь».
Слайд № 3. Урожайность по ряду районов и сбор кормовых единиц на условную голову скота представлены на следующем слайде.

Как я уже неоднократно говорил. Основными элементами технологии, которые мы в министерстве можем отследить посредством оперативной отчетности, и на которые мы обращаем ваше внимание, уважаемые руководители и агрономы, являются семена, удобрения, средства защиты, и оптимальное их использование, а также соблюдение оптимальных агротехнических сроков на всех видах работ.
Семена. В этом году весной на посевной были использованы достаточно хорошие семена.

Слайд № 4. Всего кондиционными были 89% высеянных семян. 100% кондиционные семена яровых были в Верхошижемском, Малмыжском, Пижанском районах. 85% семян были высоких репродукций, что почти на уровне прошлого года. Об этом более подробно расскажет нам сегодня Россельхозцентр. Единственное, на чем я хочу остановиться – это то, что если кондиционность семян во многом определяется ситуацией текущего года, в том числе и объективными причинами, такие как погодные условия, и субъективными – такими как снижение культуры земледелия, засорение полей и соответственно урожая и семян в частности. То репродукционный состав – это результат работы хозяйства. Если у нас высоких репродукций почти столько же, как и в прошлом году, то структура репродукционного состава меняется. Она плавно перетекает во все более низкие репродукции. Т.е. только в этом году было высеяно на 8% меньше оригинальных семян и на 8% меньше элитных семян. Зато семян 5-й репродукции стало на 36% больше. Если так пойдет дальше, то через 3 года мы резко упадем вниз и это будет уже видно на бумаге, так сказать воотчию, а пока это спрятано от лишних глаз. Но процесс идет. Если мы не начнем заниматься оригинальным семеноводством – начнем деградировать. Семена, полученные на хорошем агрофоне и в хороших погодных условиях долго не теряют своих посевных качеств, но вся беда в том, что агрофон у нас с вами низкий, а погода бывает очень разной и качественные семена – это семена высоких репродукций.
Удобрения.
Обратите внимание на Слайд 4.
Какой можно сделать вывод из представленного графика?

На красной ….. На синей ……Вывод следующий: как кормим, такой результат и получаем. Этот график отражает область в целом.

Вот картинка по районам области.

Слайд 5.
Даже несмотря на различный уровень естественного плодородия, на различия во влагообеспеченности в 2016 году, закономерность все та же: как кормим, так и молотим. Даже несмотря на неэффективную организацию минерального питания, о чем речь шла на недавних межрайонных семинарах, и то закономерность зависимости урожая от применения минеральных удобрений проявляется.
На семинарах Домнин Михаил Владимирович, большое ему спасибо, подробно объяснил какие ошибки мы делаем, работая с удобрениями. Повторяться не будем. В подтверждение приведем отчетность по приобретению минеральных удобрений.

Слайд 6.
Как видно, мы используем только аммиачную селитру и сложные трехкомпонентные удобрения (нитроаммофоска и др.). Как минимум четверть аммиачной селитры (т.е. половина нитратного азота этого удобрения) и, по-видимому, треть сложных удобрений не работают на урожай. Т.е. это 4 тыс. тонн ам.селитры и 4,3 тыс. тонн нитроаммофоски. Суммарная стоимость этих удобрений порядка 150 млн. рублей. Т.е. 150 млн. рублей мы ежегодно выводим из оборота. Если учесть, что на кислых почвах эффективность минеральных удобрений снижается до 30% - убытки сельского хозяйства составляют еще около 150 млн. ежегодно. Вместе – 300 млн. рублей в год. Конечно, эти удобрения не исчезают бесследно, они участвуют в пополнении почвенно-поглощающего комплекса элементами питания, эти элементы могут стать доступными для растений при определенных условиях (проведении известкования, например), но не сегодня.
Слайд 7.
Семена. Кратко расскажу, так как В.М. Чайников об этом скажет подробно.
Под урожай 2016 года осенью 2015 по области было высеяно 19,1 тыс. тонн семян озимых, из которых 5,4 тыс. тонн свежими семенами, что составляет 28,4%. Только в 11 районах области площади под озимыми засеваются семенами переходящего фонда. Пять районов засевают более половины свежими семенами: Кикнурский, Вятскополянский, Малмыжский, Уржумский, Санчурский.

В 2016 году высеяно 20,4 тыс. тонн семян озимых культур, из них 7,1 тыс. тонн свежими семенами, что составляет 35,2%. В 2016 году к выше перечисленным районам добавились Нагорский и Нолинский.
Также в 2016 году по сравнению с 2015 годом снизился процент кондиционных семян и семян высоких репродукций. Все можно исправить проведением сортосмены или сортообновления. В области работают селекционеры, есть семеноводческие хозяйства. Но мы ждем субсидию от государства. Семена нужно приобретать не для получения денег от кого-то, а для получения хорошего урожая, а, следовательно, в дальнейшем и прибыли от продажи либо семян, либо продовольственного и фуражного зерна, либо от хорошей конверсии зерна в молоко и мясо.

Слайд 8.

Такая же картина наблюдается и по яровым культурам. Снизился процент кондиционных семян и на прежнем уровне остался процент высокорепродукционных семян. Но если смотреть внутрь репродукционного состава – снижется количество высеянных оригинальных семян, и, возрастает процент семян репродукционных. Таким образом, в ближайшем будущем можно ожидать ухудшение репродукционного состава, если не начнем заниматься элитным семеноводством, если не начнем закупать оригинальные семена.
В настоящее время проверено 15,1 тыс. тонн семян озимых культур переходящего фонда, кондиционность семян 82%, репродукционный состав – 83% высоких репродукций, что лучше прошлогодних показателей. Но в тоже время потребность области составляет 19-20 тыс. тонн на озимый сев. Следовательно, уже сейчас можно предположить, что осенью снова как минимум 25% будет засеяно свежими семенами.

Семян яровых культур проверено 63,4 тыс. тонн, что на 12 тыс. тонн меньше потребности. Хозяйства по-прежнему не везут семена на проверку.
Вернемся к субсидированию приобретения элитных семян. Семена вы приобретаете для себя, для получения прибыли. Многие говорят, что не будут покупать элиту, пока не будет субсидии. Или говорят, что вы принуждаете нас приобретать элиту, а субсидии не платите. Я вообще не понимаю подобные заявления! Что значит принуждаем?! Когда мы просим вас интенсивно покупать элитные семена, как было в 2015 году – мы о вас же заботимся. Глупо возвращать деньги в бюджет, когда можно ими воспользоваться. Сортообновление все равно будете проводить если хотите развиваться, так не лучше ли сделать это подешевле – я имею в виду с получением субсидии. Если вы не будете своевременно проводить сортосмену или сортообновление, вы только ухудшите свое положение в будущем, репродукционный состав в хозяйстве снизиться, а следовательно снизиться качество семян, и вы не получите желаемого результата.

Многие передовые хозяйства скажут, что они будут покупать семена, внедрять новые технологии, даже без государственной поддержки – иначе деградируешь.

В связи с изменением Государственной программы развития АПК на 2017-2020 годы, последуют и изменения в предоставлении субсидий на элитные семена. Возможно, что Москва потребует подтверждения использования элитных семян именно на цели сортообновления или сортосмены. Пока мы ориентируемся на старые нормативно-правовые акты, так как Москва еще не утвердила окончательно свое решение.

Ставки на элитные семена Минсельхоз России утверждает приказом в феврале – марте, затем на региональном уровне рассчитываются ставки из областного бюджета. Возможно, что со следующего года определение размера ставок субсидии на элитные семена Москва делегирует регионам. Очень бы хотелось на это рассчитывать. Но пока это только слова специалистов департамента растениеводства Минсельхоза России.
Теперь что касается документов принятых и не оплаченных в 2016 году. Мы отправили таким хозяйства письма с уведомлением, что деньги закончились и мы не можем вам предоставить субсидии. Требование направлять такие письма нам диктует нормативная база. Долг по семенам составляет 11 млн. из фед.бюджета и около 10 из обл.бюджета. Мы прорабатываем вопрос возможности оплаты семян, приобретенных в 2016 году, в следующем 2017 году. Существующие Московские условия предоставления субсидий нам позволяют это сделать. Но, подчеркну, документы надо будет подать заново, уже по новым ставкам, которые будут в 2017 году.
Поговорим о кормах.
В Германии начинают скашивание трав, когда они достигнут роста пивной бутылки. В России видать доза больше – ждут когда травы достигнут роста 1,5 л бутылки. Не один раз было сказано, да все сами прекрасно знают, – не ждите, – вы заготавливаете солому. Вы сами себя обманываете.
Контраргумент с вашей стороны – мы просто не заготовим необходимого объема кормов, т.е. сухого вещества. А второй укос на что? 
Структура травостоя у нас следующая. Слайд 9
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66% кормового поля в области  – это двуукосный клевер, люцерна и травосмеси на их основе. Хозяйственным преступлением является использование таких трав одним укосом. Если не можете делать два укоса – перестраивайте сырьевой конвейер с тем, чтобы растянуть периоды созревания и, соответственно, чтобы растянуть сроки уборки.
Исходя из этой структуры оптимальный график скашивания выглядит следующим образом
Слайд 10.
Максимальный объем должен быть заготовлен во второй-третьей декаде июня. К середине первой декады июля мы должны скосить первым укосом не менее 65-70% площадей.
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К массовой заготовке грубых и сочных кормов (т.е. когда скошено 20%) приступили 22 июня, в прошлом году 24 июня.

Раньше всех – 15 июня – к массовому кошению трав приступили в Немском и Вятскополянском районах. Затем подтянулись Малмыжский, Советский, Пижанский. Но основная масса районов – только в конце июня. 
К 10 июля мы сделали всего 55% первого укоса.
К примеру, в племзаводе «Пижанский» 3 июля закончили заготовку грубых и сочных кормов, за исключением зерносенажа и силоса из кукурузы. В итоге третьего класса только силос, который готовили в начале июля. Остальное – 1 и 2 класс.
В «Красном Знамени» длительность уборки травосмеси многолетних трав (клевер, лядвенец, тимофеевка) на силос составляет не более 2-х недель. Берут минимум два, а чаще 3 укоса. В итоге только 1% корма неклассный, 56% - первого класса, и 43% - второго. Вот откуда надои 10 – 11 тонн. Оттуда же (из кормов) и деньги.
На текущую дату проверена четвертая часть сена и сенажа, половина силоса. В целом, анализ питательности кормов говорит о том, что корма, заготовленные в текущем году в целом практически такие же, какие мы обычно  и готовим. Сено практически такое же, сенаж и силос – больше третьего класса чем в 2015 году, но в 2 раза меньше неклассного. Заготовлено было 237 тыс. тонн сена, или 105% от потребности, 482 тыс. тонн сенажа (116% от потребности) и 1,2 млн. тонн зеленой массы на силос (89% от плана).
Уборка.
Намолочено 588 тыс. тонн в первоначально оприходованном весе. Урожайность в бункерном весе составляет 19,3 ц/га. Ввиду того, что основные площади зерновых были обмолочены еще в августе в сухую погоду, зерно на зерновой ток поступало сухое, зачастую не требующее сушки. Таким образом, рефакция в этом году низкая, в пределах 10-12%. В весе после доработки урожайность составит по нашим расчетам около 17,2 ц/га. Это достаточно низкий уровень – ниже, чем средний уровень за последние пять лет – который составляет 18,2 ц/га. Но выше, чем средняя урожайность за 10 лет.

Массовая уборка была в этом году проведена за 23 календарных дня. Начало  - 4 августа, конец – 27 августа. Так быстро мы еще не убирали. Конечно, заслуга не наша, – помогла погода. Потери зерна теоретически должны быть меньше, чем обычно. Тем не менее, даже с такой благоприятной погодой нас угораздило завязнуть в дождливом сентябре. Последние 10% хлебов мы убирали по времени столько же, сколько первые 80% площадей.
Низкая урожайность зерновых и зернобобовых в этом году обусловлена засухой. Практически повсеместно на территории области в период с мая по август почти не было осадков. Если осадки составляют менее 5 мм – это не продуктивные осадки, которые не способны промочить почву, особенно в период засухи. Особенно усугубило ситуацию отсутствие осадков именно в критические для растений периоды их развития – когда закладываются репродуктивные органы (выход в трубку – колошение). В итоге зерно в этом году, как правило, щуплое, низковесное. Однако есть из общего правила и исключения. Так, в Оричесвком и Вятскополянском районе, несмотря на летнюю засуху, собран очень хороший урожай. В Вятскополянском районе получена наивысшая за последние пять лет урожайность. Сельскохозяйственные товаропроизводители этого района впервые за последние годы расположились на втором месте по урожайности следом за Оричевскими хозяйствами, но следует оговориться, что в Вятских полянах дожди все таки были в начале лета. Неплохие результаты и в Малмыжском районе. Хотя засуха сказалась и здесь – погибла часть посеянных в этом году многолетних трав. Наш традиционный лидер – Куменский район в текущем году только на третьем месте по урожайности, хотя флагман этого района и области в целом – племзавод «Октябрьский» сохранил лидерские позиции и в этом году. Здесь намолочено больше 18 тыс. тонн зерна при средней урожайности 43,4 ц/га.
Скажу следующее. Урожайность в этом году (имеется в виду бункерный вес) на 3 центнера ниже уровня прошлого года. И, как и следовало ожидать, в этом году урожайность снизили именно яровые культуры. Так, пшеница и ячмень в этом году дала на 4 ц/га ниже, чем в прошлом году. Овес – на 5,4 и горох – на 6,1 ц/га ниже, чем в прошлом году. При этом озимая тритикале дала на 1 ц /га больше прошлого года, озимая рожь – почти на 2 ц/га больше, чем в прошлом году, а с учетом более низкой рефакции и того больше.

Еще раз повторю: размах варьирования урожайности яровых значительно выше, чем у озимой ржи: яровые могут дать и 30 и 10 ц/га, или вообще погибнуть, в зависимости от погоды (что говорит об экстенсивном ведении растениеводства), а у озимой ржи «коридор варьирования урожая» значительно уже. Если, конечно, не погибнет весной. Роль озимой ржи велика. Это и фитосанитарная культура, это и культура, позволяющая сэкономить время весной и растянуть время летом и осенью, это и страховая культура. Современные технологии переработки зерна и современные сорта с низким содержанием пентозанов должны вернуть интерес к возделыванию этой культуры. Министерство, в свою очередь и впредь будет требовать соотношения озимых к яровым в структуре площадей не менее чем 1 к 3.

А пока мы видим следующую картину. В целом по области план сева озимых выполнен на 102%, т.е. перевыполнен. С севом в полной мере справились 20 районов области. В 14 районах – не выполнили, в 6 районах – не сеют. В оптимальные сроки в районах северной агроклиматической зоны было посеяно 80% (следует отметить хозяйства Белохолуницкого района, где 100% было посеяно в оптимальные сроки), в центральной зоне в оптимальные сроки было посеяно 92% (выделяются Зуевский, Куменский, Фаленский и Арбажские районы), в южной зоне – практически всё, что посеяно – посеяно в оптимальные сроки. В целом в оптимальные сроки посеяно 95% озимых, в прошлом году было 80%. Но это опять благодаря погоде, хотя в то же самое время севу озимых в оптимальные сроки мешала пересушенная почва. Т.е. со сроком в этом году вышло лучше, чем обычно, но это субъективная оценка нашей с вами работы, так как погода помогла.

Объективная оценка в следующем.

Минеральные удобрения. В этом году только 23% озимых посеяно с удобрениями. В прошлом году было 27,5%. В позапрошлом году – 32%. Почти все озимые посеяны с удобрениями в Лебяжском, Немском и Слободском районах, с удобрениями сеют в Юрьянском, Орловском, Куменском районах. Не дали удобрений в Зуевском, Нолинском, Сунском, Унинском, Фаленском, Вятскополянском, Санчурском, Тужинском, Кильмезском и Яранском районах и в хозяйствах г. Кирова. Конечно, тенденция к уменьшению объемов применения удобрений характерна не только для озимых – мы в целом стали на 15% меньше вносить удобрений за последние три года.

Подводя итог вышесказанному, следует признать, что несмотря на все недоработки, в трудных условиях 2016 года сельскохозяйственные товаропроизводители смоли получить неплохой результат. Однако потенциальных возможностей для повышения эффективности производства много, главное, чтобы они так и не остались просто возможностями. 
О задачах на 2016 год. 
Я не собираюсь, уважаемые руководители и специалисты, учить Вас сельскохозяйственному бизнесу, так как вы знаете больше меня. Однако, есть определенные требования, которые министерство будет предъявлять к вам в 2017 году. В первую очередь они обусловлены обязательствами, которые область имеет перед федеральным центром и связаны они с федеральной поддержкой. Прежде всего, это сохранение посевных площадей и сохранение валового производства продукции растениеводства – и в первую очередь зерна. Сохранение посевных площадей является целевым индикатором эффективности предоставления несвязанной поддержки на гектар площади.

Кроме того, важный индикатор – доля элитного сева. От семеноводческих хозяйств требуем 15%, от товарных хозяйств – 6%.

Сохранение размера площади закладки многолетних  - это касается ЗАО Ягодное и племзавода Новый Зуевского района.

Для увеличения или сохранения валового производства продукции растениеводства необходимо по крайней мере не ухудшить работу с минеральными удобрениями, бипрепаратами, СЗР, семенами. Все эти требования были подробно изложены в письмах о разработке произв-фин планов.

Что касается бюджетного финансирования.

В следующем году областным бюджетом предусмотрено только софинансирование тех мероприятий, которые поддерживаются федеральным бюджетом.

Это – несвязанная поддержка на гектар посевной площади. Лимит ее пока установлен из федерального бюджета меньше чем в текущем году на 40 млн. рублей. В этом году было 232 млн. из фед. бюджета и 20 областного. В 2017 году Московским проектом распоряжения предусмотрено 190 млн., областным – 20 млн.

По элите. В этом году федеральных денег было 9,7 млн. руб. и 8,5 млн. областных. В следующем 12 фед. и 8,5 обл. Т.е. больше на 2,3 млн. рублей. Про единую субсидию и Про запрос……
Еще одно направление – закладка многолетних плодово-ягодных насаждений и уход за ними. Здесь цифры почти прежние – 501 тыс. руб. фед. и 200 тыс. руб. обл.

Обращаю внимание муниципальных служащих на снижение эффективности вашей работы. Я не говорю о каком-либо глубоком анализе. Не говорю о документах для предоставления субсидий. Хотя стоит. Как такое может быть, что звонят сельскохозяйственные товаропроизводители и говорят, что не знают о необходимости подтверждения отсутствия задолженности по налогам и прочим сборам? Нонсенс. Второй год работаем на таких условиях и такие вопросы!?
Я хочу сказать о том, что даже просто оповестить сельскохозяйственных товаропроизводителей о предстоящем мероприятии или просто передать им наш запрос вы иногда либо не успеваете, либо игнорируете. Недавно мы запрашивали информацию о проведении культуртехнических работ и агрохиммелиорации на осушаемых землях. В итоге получили не больше 20 ответов, из которых следовало, что такие работы будут проводиться ежегодно на площадях не более 150 га. Мы эти цифры перенесли в новое соглашение с Москвой, а потом я при личной беседе с некоторыми агрономами узнаю, что они такие работы проводить намерены, а о нашем запросе не слышали. Прошу обратить внимание на подобные случаи и сделать соответствующие выводы.
Еще хотел бы сегодня задать уважаемые коллеги вопрос, на который сейчас ответа не жду, но потом все же ответ попрошу.   Площадка… Совещания….

Прошу обратить Ваше внимание на последний слайд, подготовленной мною презентации. Слайд № 11. Пауза. С наступающим Вас Новым годом. Терпения, упорства, успехов и счастья в новом году! И еще. 19 декабря исполнилось 144 года со дня организации на Вятской земле агрономической службы. Поздравляю агрономов с нашим праздником. В следующем году небольшой юбилей.
Спасибо за внимание!
_1543411650.xls
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