Работы в весеннем саду
Нет для садовода сезона приятнее и важнее, чем весна, так как правильный уход за садом в этот период поможет получить высокий урожай осенью. 
Первые работы в саду начинаются задолго до разрушения снежного покрова. Так, если зима отличалась большим количеством осадков, то необходимо освободить кустарники и скелетные ветвей плодовых от снега – эта процедура позволит предотвратить их разламывание.
Одна из самых важных весенних работ в саду – это побелка стволов и скелетных ветвей плодовых. В том случае, если осень была влажная, а зимой наблюдались частые оттепели, то побелку необходимо проводить, даже если деревья были побелены с осени. Однако молодые деревья, до трехлетнего возраста, лучше не белить, а притенить с южной стороны, поскольку известь и краска негативно действуют на молодую кору. Для побелки лучше всего приобретать готовую смесь для побелки или садовую краску с добавками против вредителей и болезней, что обеспечивает дополнительную защиту. 
Если ранее в саду отмечались повреждения грызунами, то по мокрому снегу провести отаптывание штамба плодовых и косточковых культур (яблони, груши, вишни и сливы). При большом количестве мышиных следов необходимо разложить отравленные приманки. 
Если предложенные меры не помогли или оказались несвоевременны и грызуны погрызли кору у плодовых и косточковых культур, в этом случае необходимо закрасить поврежденные места масляной краской. При небольших повреждениях (нет круговых ран) и своевременном проведении этого мероприятия растение может восстановиться уже в этом году. Если растения с осени обвязывались лапником, рубероидом или иными укрывными материалами, в это время их необходимо развязать и освободить ствол. Но не стоит убирать их полностью до полного растаивания снега – они обеспечат дополнительную защиту ствола от перегревания.
Следующая необходимая работа в весеннем саду – это санитарная обрезка. Она проводится до начала интенсивного сокодвижения и подразумевает удаление старых, сухих и поврежденных ветвей с обязательным замазыванием ран садовым варом или масляной краской. У ягодных кустарников (смородины, крыжовника) с 5-6 летнего возраста проводят омолаживающую обрезку, вырезая старые ветви на уровне земли, не оставляя пеньков.
Косточковые культуры (вишня, слива) и груша не переносят затопления, поэтому необходимо проводить отвод поверхностных талых вод, не допуская их длительного стояния на поверхности почвы.
Обязательной работой в весеннем саду является подкормка многолетних насаждений азотными удобрениями до начала вегетации. Для этого лучше всего подходит аммиачная селитра, которую рассыпают в сухом виде по периметру кроны. Норма расхода: 15-30 г/м2 для плодовых и косточковых, 15 г/м2 - для ягодных кустарников. 
Стоит отметить, что в мае необходимо провести еще как минимум одну подкормку жимолости органо-минеральными удобрениями после цветения культуры. Если к началу созревания ягод (конец мая) длина однолетнего прироста будет менее 10-15 см, подкормку необходимо повторить. 
Весна – оптимальное время для посадки большинства садовых культур, за исключением жимолости. Посадка проводится в заранее подготовленные и заправленные ямы, если ямы заранее не были подготовлены, саженец нужно садить на 10-15 см выше с учетом последующей усадки (для плодовых). Новопосадки обязательно обильно поливают и мульчируют органическим материалом (торфом, перегноем, опилками и т.п.). Саженцы смородины, крыжовника после посадки обрезают с оставлением 3-6 почек на однолетнем приросте, прирост малины укорачивается до высоты 20-25 см над уровнем почвы, жимолость и облепиху высаживают без укорачивания. Плодовые культуры обрезают до хорошо развитой почки, но не ниже 60 см над уровнем почвы. Если весной возникла необходимость посадки жимолости, то она проводится до распускания почек (приблизительно 1 декада мая) или с обязательным притенением саженца. 
Борьба с болезнями и вредителями. Все работы с пестицидами проводят до или после цветения, но никогда по цветущему растению. Хорошей профилактической мерой борьбы с основными болезнями и вредителями для плодовых и ягодных культур считается опрыскивание растений бордоской смесью до начала распускания почек (согласно прилагающейся инструкции). Эту обработку можно заменить на опрыскивание раствором из 500-700 г мочевины, 50 г медного купороса и 10 л воды. Полученным препаратом опрыскивают сами растения (строго до распускания почек) и приствольные круги. Кроме борьбы с болезнями и вредителями данная обработка затягивает начало вегетации на 1,5-2 недели, и в 2 раза уменьшают норму внесения аммиачной селитры при подкормке. 
Отдельного упоминания заслуживают весенние работы с малиной и земляникой. У малины, кроме подкормки азотными удобрениями, необходимо вырезать отплодоносившие побеги, если это не было сделано с осени. Во время распускания почек проводят чеканку побегов – обрезку верхушки до первой здоровой, хорошо развитой почки.
Агротехника возделывания земляники в условиях области предусматривает проведение весной двух подкормок. Первую проводят сухой аммиачной селитрой сразу после схода снега с нормой внесения 20-30 г/м2. Вторая - подкормка жидким комплексным удобрением (NPK+микроэлементы) в период закладывания цветоносов (вторая половина мая). Норма расхода – согласно инструкции. 
После возврата сильных заморозков с плантации земляники необходимо убрать (сгрести граблями) прошлогоднюю листву и сорняки. У молодых насаждений (посадка лето-осень прошлого года) проводят оправку – простой агроприём, подразумевающий исправление растений, подвергнувшихся выпиранию или, наоборот, заглубленных в почву. Затягивать с оправкой земляники не стоит – это нужно сделать, пока земля еще влажная. 
Для борьбы с паутинным клещом, цветоедом и другими вредителями земляники обрабатывают плантацию инсектоакарицидами до начала цветения культуры. Работы проводят в сухую безветренную погоду при температуре воздуха не ниже +15°С.
В последние годы все чаще наблюдаются майские засухи. В этих условиях обязательным агроприёмом является полив новопосадок с последующим мульчированием. Также на полив положительно реагирует жимолость, имеющая поверхностную корневую систему.
Если перефразировать известную пословицу «весенний день – год кормит». Это очень точно подходит для садоводства нашей области, ведь если упустить нужный момент, придется ждать следующей весны. Любите свой сад, и он вам отплатит сторицей. 
